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        令和２年３月三田市教育委員会定例会会議録 

 

〇開催日及び場所 

 

 

 

〇議事日程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇会議に出席した

委員（５名） 

 

 

〇説明のため出席

した者（１０名） 

 

 

 

 

〇代表学校長 

（２名） 

 

〇会議に関係した

事務局員（３名） 

 

 

 

〇会議録署名委員 

 

 

 

 

 

 

令和２年３月２６日(木)午後２時００分開会  

午後４時００分閉会  

三田市役所 南分館 ６０１会議室 

 

日 程 第 １ 開会 

日 程 第 ２ 前回会議録の報告、承認 

日 程 第 ３ 会議録署名委員指名 

日 程 第 ４ 会期の決定 

日 程 第 ５ 教育長の報告 

日 程 第 ６ 議事  議案第６号から第１３号 

日 程 第 ７ 協議及び報告事項  協議第２号 

  報告第６号から第１０号 

日 程 第 ８       その他 

 

１番 鹿 嶽 昌 功 ２番 吉 田 礼 子 

３番 田 口 文 夫 ４番 三 木 尚 美 

５番 中 上 之 仁   

       

学 校 教 育 部 長 岡 崎 正 文 学校教育部次長 外 岡 明 文 

教 育 総 務 課 長 浅 野 晋 司 学 校 教 育 課 長 山 本 直 也    

教 育 研 修 所 長 村 岡 智 行 学 校 給 食 課 長 宮 城 信 之 

文化スポーツ課長 横 溝 朋 之 幼児教育振興課長 後 田 哲 也 

学校教育課参事 吉 田 裕 彦 教育総務課参事 上 野  樹 

     

中学校校長会代表  薩 摩 高 志 

小学校校長会代表  福井加寿子 

 

教 育 総 務 課 寺 嶌 晶 子 

 松 田 成 行 

 藤 本  真 

 

 

教 育 長 鹿 嶽 昌 功 

  

教 育 委 員 吉 田 礼 子 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育総務課長 

（浅野 晋司） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 日程第１  開   会 

 

ただいまから令和２年３月第２４９回三田市教育委員会定例会を開会

いたします。 

 

  

日程第２ 前回会議録の報告、承認 

 

それでは前回会議録の報告を事務局よりお願いします。 

 

 

 （令和２年２月２５日教育委員会定例会会議録により説明） 

 

 

ご質問等ございませんでしょうか。  

なければ、このように承認させていただきます。 

 

 

日程第３  会議録署名委員指名  

 

 

それでは、会議録署名委員指名に移ります。 

 会議録署名委員は、２番 吉田 礼子委員にお願いします。 

 

 

日程第４  会 期 の 決 定 

 

 

会期は本日一日、令和２年３月２６日木曜日午後２時００分開会と

いたします。 

 

  

日程第５  教 育 長 の 報 告 

  

 

 本年度最後の定例会となりました。 

今年度は、新型コロナウイルス感染防止対策として、三田市におい

ては３月２日から２５日まで、小中学校・特別支援学校を臨時休校

とし、これまでとは全く状況の違う３学期となりました。この臨時

休校中でありましたが、３月１１日には中学校での卒業式、２４日
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には小学校での卒業式を、在校生及び来賓出席なしで、そして保護

者についても各家庭1名の参加、式典も簡素化し体育館での換気の徹

底、座席の間隔をあけ、マスク着用といった感染リスクの低減を図

り実施いたしました。また、昨日には本年度の修了式を、体育館に

集めることなく、各教室で感染予防対策を図り実施いたしました。

このような形で令和元年度の１年を終えるのは、非常に残念であり

ましたが、子どもたち自身は新しい道に向かって頑張ろうとしてい

ます。昨日には、新年度の学校再開に向けて通知もさせていただい

たところです。再開後は感染拡大防止に最大限の注意を行い、この

新型コロナウイルスに打ち勝つよう学校現場でも取り組んでいきた

いと思っております。それでは、私から前回の定例会以降の活動に

ついてご報告いたします。 

 

１ 令和２年３月三田市議会定例会（３/２５最終日） 

まず、３月の定例市議会についてであります。２月１８日に開会さ

れました３月定例市議会も、３月２５日すべての議案を議決いただ

き終了いたしました。今定例会は令和２年度の新年度予算案の審議

が中心でありましたが、本会議の代表質問では教育委員会に対して

学校再編の問題と学校給食の無償化についての質問がありました。

詳細については後ほどご報告いたします。また、予算審議も予算委

員会の中で行われましたが、今後の予算執行を見直すといった内容

のものはございませんでした。そして昨日の最終日、国の補正予算

が付いたことによる小学校特別教室の空調整備、ＧＩＧＡスクール

構想に基づく各学校ネット環境整備の補正予算を追加提案し、当初

予算に合わせて議決いただき、無事終了いたしました。 

 

２ 置き傘と防犯ベルの寄贈（３/１３、３/１８） 

３月１３日に、毎年各小学校・特別支援学校に寄贈頂いております

黄色い置き傘を、三田に事務所がある人材派遣会社ＵＴコミュニテ

ィ株式会社から、１０本ずつ合計２１０本をいただきました。急な

天候変動の時に使える傘として大切にしたいと思います。 

また、３月１８日には読売新聞中央販売所から、管轄である三輪・

広野・松が丘・小野・高平・母子小の６小学校の新入生に対して防

犯ベルの寄贈を受けました。万が一の時に使うそんなことは無い方

が良いのですが、犯罪等の抑止力としてランドセルにつけていって

ほしいと思います。市内で活動されている企業からの支援というこ

とで、ありがたく頂戴し、子どもたちの登下校の安心・安全に活用

させていただきたいと思います。 

 

 ３ 教職員の異動内示 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育総務課長 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

 

〇教育総務課長 

（浅野 晋司） 

３月１９日には、臨時校長会で新年度に向けた教職員の異動内示を

行いました。まだ、新年度の学校再開の状況が確定していない段階

での異動内示でしたが、新たな体制の下で、しっかりと学校経営を

していただきたい、そのためにも教育委員会として、各学校をサポ

ートしていかなければならないと思っています。 

 

以上ですが、３月は連日のように新型コロナウイルス対策に取り組

んだ１カ月でありました。１日も早く平常に戻ることを祈っており

ます。 

また、教育委員の皆様には、今年度も様々な面でご協力いただき、

本当にありがとうございました。新年度も変わらず、よろしくお願

い申し上げ、報告とさせていただきます。 

 

 

日程第６   議  事 

 

 

それでは本日の議事に入ります。 

 

(１) 教育委員会規則及び教育員会規程の制定又は改廃を行うことに

ついて【三田市教育委員会事務委任規則第１条第１１号関係】 

議案第６号「三田市立学校に勤務する教職員の業務の量の適切な管理

に関する措置等を定める規則の制定について」事務局から説明をお願

いいたします。 

 

 

議案第６号「三田市立学校に勤務する教職員の業務の量の適切な管理

に関する措置等を定める規則の制定について」事務局から説明。 

 

 

 何かご質問、ご意見等ございますか。 

 

 

 ５ページの「教職員が一時的又は突発的に所定の勤務時間以外の時間

に」とあり、かなり限定はされていますが、従来の超勤の限定４項目

以外を想定しているのでしょうか。 

 

 

 基本は、限定４項目となりますが、県教育委員会が認めている内容も

含みます。記録簿上での項目は示しております。 
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〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

〇学校教育部長 

（岡崎 正文） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

〇教育総務課 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

〇教育総務課 

（浅野 晋司） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 学校行事や、生徒指導ということになりますか。 

 

   

 その通りです。非常災害も含まれております。 

 

 

 これまではガイドラインでしたが、規定を制定することで、学校現場

において、一定の上限の時間を設け、教職員に共通認識を持ってもら

い、業務に努めていただければと考えております。 

 

 

 月をまたがっての業務となるときは、教育委員会が、割り振りや管理

をすることになるのでしょうか。 

 

 

 基本は、各学校長がすることになります。記録簿の管理、割り振りの

変更は、各学校長が決定することになっております。 

 

 

 各学校で、適切に処理されるということですね。 

 

 

 その通りです。 

 

 

 他に、ご質問等ございますか。 

 なければ、このように承認いたします。 

 

 

議案第７号「三田市招致外国語指導助手任用規則の全部改正につい

て」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第７号「三田市招致外国語指導助手任用規則の全部改正につい

て」事務局から説明。 

 

  

来年度からは、非常勤特別職の地方公務員から会計年度任用職員へ

移行する規則の変更となります。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇学校教育部次長 

（外岡 明文） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇学校教育課長 

（山本） 直也） 

 

何かご質問、ご意見等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

議案第８号「三田市教育委員会事務局の組織及びその事務管理に関

する規則の一部を改正する規則等の制定について」事務局から説明

をお願いします 

 

 

議案第８号「三田市教育委員会事務局の組織及びその事務管理に関

する規則の一部を改正する規則等の制定について」事務局から説

明。 

 

 

組織改正について何かご質問等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

議案第９号「三田市教育委員会事務局等職員服務規程の一部を改正

する訓令の制定について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第９号「三田市教育委員会事務局等職員服務規程の一部を改正

する訓令の制定について」事務局から説明。 

 

 

何かご質問、ご意見等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

(２) 附属機関の委員その他の法令に基づく各種委員を委嘱し、又は

任命することについて【三田市教育委員会事務委任規則第１条第１

４号関係】 

議案第１０号「学校医の解嘱と委嘱について」事務局から説明をお

願いします。 

 

 

議案第１０号「学校医の解嘱と委嘱について」事務局から説明。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇文化スポーツ課 

（横溝 朋之） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇文化スポーツ課 

（横溝 朋之） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇文化スポーツ課 

（横溝 朋之） 

 

 

学校医の解嘱と委嘱についてです。ゆりのき台小学校の児童が１０

００名を超える為、校医を３名置くことになります。何かご質問等

ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

議案第１１号「三田市図書館運営評価委員会の委員の委嘱につい

て」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第１１号「三田市図書館運営評価委員会の委員の委嘱につい

て」事務局から説明。 

 

 

何かご質問等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

議案第１２号「令和２・３年度 三田市文化財保護審議会委員の委

嘱について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第１２号「令和２・３年度 三田市文化財保護審議会委員の委

嘱について」事務局から説明。 

 

 

何かご質問、ご意見等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

(３) 三田市教育委員会事務処理規程第１３条に関する教育委員会の

決定について【三田市教育委員会事務処理規程第１３条関係】 

議案第１３号「三田市立図書館の令和２年度特別整理期間につい

て」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第１３号「三田市立図書館の令和２年度特別整理期間につい

て」事務局から説明。 
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〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育総務課 

（浅野 晋司） 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇学校教育課長 

（山本 直也） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

何かご質問等ございますか。 

なければ、このように承認いたします。 

 

 

日程第７  協 議 及 び 報 告 事 項         

 

 続きまして協議及び報告事項に移ります。本日は、追加提案の協議事

項がございます。 

 協議第２号「三田市人権を考える会にかかる役員の選出について」事

務局から説明をお願いします。 

 

 

 協議第２号「三田市人権を考える会にかかる役員の選出について」事

務局から説明。 

 

 ＜委員間協議＞ 

 

それでは事務局案のとおり｢三田市人権を考える会」の常任理

事は三木尚美委員、代議員は、吉田礼子委員と中上之仁委員で

決定いたします。 

それでは引き続き令和２年度もよろしくお願いいたします。 

 

 

 それでは、報告事項に移ります。 

 報告第６号「新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う臨時休校等に

ついて」まずは、小中学校について事務局から説明をお願いします。 

 

 

 報告第６号「新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う臨時休校等に

ついて」小中学校について事務局から説明。 

 

 

 すでに新聞等で報道されていますが、改めて報告させていただいてお

ります。何かご質問等ございますか。 

 

 

 ホームページを見させていただきましたが、市議会の厚地議員が、

「中学校の卒業式で、生徒が言葉を述べることができないのか」とい

う発言をされていましたが、生徒が言葉を述べる機会が卒業式であっ

たのでしょうか。 
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〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇幼児教育振興課長 

（後田 哲也） 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育委員 

 

 

 これは中学校の卒業式のことですが、国から式典の時間短縮の要望が

ありましたので、検討の結果、卒業生が答辞を述べることはありませ

んでした。厚地議員の考えは、答辞にあまり時間はかからないだろう

ということでしたが、多くの子どもたちが１つの場所に集まるなか式

典の時間短縮をしなければなりません。議会の答弁時は、「検討しま

す。」と申し上げましたが、事務局としては、生徒の思いを述べるこ

とも大事だけれども、代表１人が答辞を述べることで、卒業証書授与

や、校長の式辞の更なる時間短縮が必要になり、卒業証書授与がクラ

ス代表１人になるよりも、全卒業生に卒業証書授与するほうが良いの

ではないかという判断をいたしました。 

各学校工夫をして式典が終わった後、生徒たちと思い出作りをした

という報告をうけております。会派代表質問でしたので、結果を会

派の議員の皆様に「国から式典の時間短縮の要望を受けている中

で、卒業生が答辞を述べることは、更なる時間延長になるため、卒

業生が答辞を述べることはしませんでした。」と報告いたしまし

た。ご理解いただけない部分もあったようですが、最終的には「分

かりました。」との返事をいただきました。 

 

 

 続きまして、公立幼稚園の臨時休園の概要について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 

公立幼稚園の臨時休園の概要について事務局から説明。 

 

 

当初、国からは、義務教育の小中学校、特別支援学校についての休

校要請でしたので、他市では幼稚園の休園をしているところもあり

ましたが、三田市では保育園、幼稚園に関しては、開園をしており

ました。３月に入り、三田市在住の方の感染が確認されたことを受

けて、３月１１日から幼稚園でも休園することになりました。事務

局としては、県からの通達もあり、３月１５日から学校再開の方向

で検討をしていましたが、感染者が出たこと、幼稚園が休園処置を

とることで、引き続き休校することになりました。 

何かご質問等ございますか。 

 

 

小中学校については、臨時校長会で休校についての内容確認をしま
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（田口 文夫） 

 

 

 

〇幼児教育振興課長 

（後田 哲也） 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇文化スポーツ課長    

（横溝 朋之） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇学校教育部次長 

（外岡 明文） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

したが、幼稚園の休園については、園長先生にどの様な手続きで内

容確認を行ったのでしょうか。 

 

 

臨時校長会の後に、臨時園長会を開き、休園の内容確認をいたしま

した。また、私立幼稚園には、市立幼稚園を休園することを伝え、

休園の要請をいたしました。 

 

 

続きまして、社会教育施設等の臨時休館・閉鎖の概要について、事

務局から説明をお願いします。 

 

 

社会教育施設等の臨時休館・閉鎖の概要について、事務局から説

明。 

 

 

同様に、社会教育施設も休館、閉鎖の対応をしており、３月３１日

まで閉鎖いたします。ただし、学校施設開放につきましては、３月

２６日から小学校の運動場は開放します。体育館はなぜ閉鎖にして

いるかと言うと、閉鎖空間であること、市の施設の城山体育館、駒

ヶ谷体育館は、３月３１日まで閉鎖しているため、統一して閉鎖す

ることになります。 

何かご質問等ございますか。 

なければ、このように報告とさせていただきます。 

 

 

続きまして、令和２年度の１学期始業式、入学式及び教育活動再開

について事務局から説明をお願いします。 

 

 

令和２年度の１学期始業式、入学式及び教育活動再開について事務

局から説明。 

 

 

何かご質問等ございますか。 

 

 

 学校で、コロナウイルスの感染者が出た場合、３６ページでは、「学

校の全部又は、一部の臨時休業を実施」とありますが、７ページで
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〇学校教育部次長 

（外岡 明文） 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇学校教育部次長 

（外岡 明文） 

 

 

〇学校教育部長 

（岡崎 正文） 

は、「当該学校の臨時休業」となっております。説明をお願いいたし

ます。 

 

 

 ３６ページについては、参考資料としてつけております国の指針とな

ります。国の資料を参考にして各自治体が方針を決定し進めていま

す。こちらの国の通知は、かなりの幅があるものですから、三田市と

しては、７ページのとおり取り扱いをすることとしました。 

 

 

 当該学校とは、感染者がでた学校を指します。１つの学校で、感染者

が出た場合において、当該学校を休校し、三田市の全学校を休校する

ことはしない方針です。健康福祉事務所と協議し、例えば、他校の児

童生徒と塾などで濃厚接触した場合など、市内全域において感染拡大

が懸念される場合は全校休校することになるかもしれませんが、１つ

の学校で感染者、濃厚接触者が出た時の対応は、健康福祉事務所の判

断にもよりますが、当該学校を休校する方針になるのではないかと考

えております。国の通知書類は、各自治体の判断に任せますというあ

いまいなものであると感じます。各自治体の判断による方針で感染拡

大が起きる場合なども考えられますので、せめて、学校で感染者が出

たときは、消毒をして３日間休校するとか、再開日を消毒してから何

日後にするなどある程度の基準を示して欲しいと思います。現在、全

国知事会から文部科学省に、具体的な方針を示して欲しいという要望

を出しています。 

 

 

 保護者の方の受け止め方は、感染者が出た場合は、当該学校が休校に

なるということでよろしいでしょうか。 

 

 

 健康福祉事務所の協議の結果の判断となりますが、現在のところ、7

ページでご説明させていただいた方針で行っていきます。 

 

 

 感染者がでれば、消毒は必須になりますので、臨時休校することにな

ります。 

 

 

 他市で、保育園や、学校で感染者が出た場合も、当該学校のみの消

毒、休校となっていましたので、市の全学校を休校することはありま
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〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育委員 

（田口 文夫） 

 

 

〇学校教育部次長 

（外岡 明文） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇学校教育部長 

（岡崎 正文） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

せんでした。三田市教育委員会の方針も同様だと思っていただいてよ

ろしいと思います。 

 

 

 保護者の方には、３月２５日に案内を出しているので、感染者が出た

時の対応については、理解しているということでよろしいですね。 

 

 

 初め、国の方針は、感染者が１人出れば、全学校を休校しなければな

らないような雰囲気でしたが、現在の文部科学省の指針は、インフル

エンザの対応とほぼ同等に、学校の休校又は、学級閉鎖でもいいよう

な考え方だと受け止めております。健康福祉事務所と協議の結果によ

りますが、現在のところは、当該学校を休校する方針で、感染者の人

数や、濃厚接触者が多くいる場合は全校の休校もあり得るということ

です。方針の変更等があれば、保護者の方に報告する予定です。 

 

 

 保護者の方も、どの情報が正しいのか混乱するといけませんので、正

確な情報提供をしていただくようにお願いします。 

 

 

 承りました。保護者の方が不安になるようなことがないよう、周知に

ついては丁寧に進めて参りたいと思います。 

 

 

他に何かご質問等ございますか。 

なければこのように報告とさせていただきます。 

 

 

 報告第７号「令和２年３月三田市議会定例会（第３５５回）一般質問

について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

 報告第７号「令和２年３月三田市議会定例会（第３５５回）一般質問

について」事務局から説明。 

 

  

 今回は、代表質問でしたので、多くの議員の方が質問されることは、

少なかったように思います。大阪市は1年間給食費の無償化の決定を

発表されました。三田市でもコロナウイルスの対策として１年間の給
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〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇文化スポーツ課長    

（横溝 朋之） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇文化スポーツ課長    

（横溝 朋之） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

食費の無償化について議論されましたが、具体的な補填内容の議論ま

では進まず閉会となりました。 

何かご質問等ございますか。 

 なければ、このように報告とさせていただきます。 

 

 

報告第８号「令和２年度社会教育関係団体補助金交付に関する三田

市生涯学習審議会の意見について」事務局から説明をお願いしま

す。 

 

 

報告第８号「令和２年度社会教育関係団体補助金交付に関する三田

市生涯学習審議会の意見について」事務局から説明。 

 

 

社会教育団体への市からの補助金の交付については、三田市生涯学

習審議会の検討を教育委員会に報告していただくことになっていま

す。以前は、事業を行わなくても、団体を運営することに対して補

助金の交付をしていたのですが、現在は、各団体の事業に対しての

事業補助に変更しています。一定の見直しが行われましたが、補助

金の額に関しては、大きな変化はございません。 

何かご質問等ございますか。 

なければ、このように報告とさせていただきます。 

 

 

 報告第９号「「令和元年度第６回三田市図書館を使った調べる学習コ

ンクール」の実施報告について」事務局から説明をお願いします。 

 

  

報告第９号「「令和元年度第６回三田市図書館を使った調べる学習

コンクール」の実施報告について」事務局から説明。 

 

  

 何かご質問等ございますか。 

 なければ、これにて報告とさせていただきます。 

 

 

 報告第１０号「４月教育委員会開催行事予定について」事務局から説

明をお願いします。 
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〇教育総務課長 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（浅野 晋司） 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇中学校校長代表 

（薩摩 高志） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 報告第１０号「４月教育委員会開催行事予定について」事務局から説

明。 

 

 

４月８日に県立高等学校の入学式がございますが、コロナウイルス

感染対策として市立小中学校の入学式は来賓の欠席を決定しており

ますので、高校についても同じく、来賓は欠席とさせていただきま

す。 

何かご質問等ございますか。 

 なければ、これにて報告とさせていただきます。 

 

 

日程第８  そ の 他 の 報 告 

 

では、次回、４月の教育委員会定例会の日程について事務局からお願

いいたします。 

  

  

４月教育委員会定例会の開催日時は令和２年４月２８日（火)午後２

時００分から、南分館６０１会議室で予定しております。 

よろしくお願いいたします。 

  

              

それでは、各校長からの報告です。 

中学校校長会代表、小学校校長代表より報告をお願いいたします。 

 

 

 ○３学期のまとめとコロナウイルスの対応について 

３月２日(月)から臨時休校になりましたが、３月１１日(水)には３

年生の卒業式が、３月２５日(水)には１、２年生の令和元年度修了

式が無事終了しました。普段と大きく異なる形態で行われました

が、生徒たちはそれぞれの思いを胸に表情は明るく、平常心を保ち

今年度のけじめをつけてくれたと思います。 

まだまだコロナ対策であわただしい毎日ですが今後も気を緩めるこ

となく生徒たちの安全･安心な生活を守るため、学校、保護者、地域

が一丸となって危機感を持って対応に当たっていきたいと思ってい

ます。学校においても今年度の反省をしっかりし、来年度に向けて

あらゆる準備を整えていきたいと考えています。 

本年度、大変お世話になりありがとうございました。来年度もよろ
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〇小学校校長代表 

（福井 加寿子） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しくお願いいたします。 

 

 

 ○新型コロナウイルス感染症防止に伴う臨時休校への対応について 

 ３月２日からの臨時休校については、誰も経験したことのない対応に

神経をとがらせました。児童を登校させて指導や準備をする時間が２

月２８日（金）の１日のみとなり、前日の政府発表を受けて、準備を

進めてはいたものの、大変なあわただしさでした。さらに週明けから

の児童クラブ対応の準備も加わり、多くの学校で三連休も出勤して準

備をしました。 

 ３月２日は、事務局の方からも応援に来ていただき、何とか無事に臨

時休校と児童クラブの受け入れがスタートしました。健やか育成課と

の連携も、最初は苦労した部分が多く、事務局に、その都度ご対応願

いました。特に最初の週は、教員も児童への学習課題の作成や、家庭

訪問などの連絡に時間がかかり、児童クラブの応援と合わせて多忙を

極めました。しかし、２週目になりますと児童クラブの指導員の派遣

も増え、学校との協力体制も出来上がってスムーズな運営になりまし

た。また、９日からの特例登校については、どの学校も想定よりは申

請人数が少なかったようです。本校の場合、５１９人の児童数ではあ

りますが、特例登校については、平均１０名前後でした。児童クラブ

の方は、本校は平均５０～６０％の出席でした。臨時休校の趣旨を各

家庭がご理解いただき、それぞれ工夫をしてくださったお陰だと思い

ます 

 

〇卒業式 

 ３月２４日（火）には、臨時休校下での卒業証書授与式を行いまし

た。児童数の多い学校では、保護者を一人に絞っても、感染防止に留

意した会場設営には苦労したようです。小学校では、式場を児童の作

品などで飾るのが慣例ですが、この度は全職員で装飾などに取り組み

ました。証書の授与などの練習も開式の直前に簡単に行いました。簡

素化した式ではありましたが、職員が精一杯華やかにした会場のな

か、アットホームで心温まる授与式であったと保護者の方からもお声

をいただきました。 

 

〇修了式 

 ２５日（水）は修了式で、久しぶりの子どもたちとの対面でした。長

い休校になっているので、児童の様子を注意深く観察するように各担

任には指示をしました。本校では、体調不良による欠席はありません

でしたが、何となく活気のない子が目立ち、今回の休校による児童へ

の心身への影響が大変気になっているところです。 



 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長    

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇新年度にむけて 

 昨日、来年度の学校再開に向けて保護者に文書を出していただきまし

た。まだまだ予断を許さない状況が続く中、油断できない新学期のス

タートを迎えることと思います。 

 

今回の休校については、毎日子どもが登校し、教室で授業をし、運

動場に子どもの声が響くという、学校として当たり前の日常が、ど

んなにかけがえのないものか実感しました。一日も早く、この学校

の日常が取り戻せる日が来ることを願って、教職員一同引き続き頑

張りたいと思います。 

最後になりましたが、この一年間、教育委員様、教育長様、事務局

の皆様には、大変お世話になりました。特に今回のような非常時こ

そ、お互いの連携と協力が大切だと強く感じました。ありがとうご

ざいました。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

その他何かございませんか。 

 それでは、以上をもちまして本日の教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

 

 

 


